

内容明细化 方式多样化 过程痕迹化 追责常态化

郟县纪委创新党风政风督查方法

本报讯(记者温书功 通讯员李建鹏)为深入贯彻落实中央八项规定精神,五一假期期间,县纪委对40多个单位工作作风纪律和节假日值班情况进行了监督检查。检查中发现仍有部分单位存在值班制度执行不力、值班人员脱岗严重等问题。这是5月3日郟县纪委在“清风郟县”微信上发布的内容。

据郟县纪委有关工作人员介绍,去年以来,县纪委以贯彻落实中央八项规定精神和认真纠正“四风”为抓手,不断创新党风政风监督检查工作方法。

为解决纪检部门在党风政风督查中弹性大、标准不一问题,该县出台了《关于落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任九项保障制度的意见》,将落实“两个责任”的九项保障制度细化为26项

具体内容,并出台《郟县落实党风廉政建设党委主体责任清单》和《郟县落实党风廉政建设纪委监督责任清单》,将党委主体责任和纪委监督责任分别细化为37条和33条;同时,还印发了《关于进一步加大监督检查力度切实纠正“四风”落实中央八项规定精神的通知》,对监督检查的内容具体明确为3个方面20项内容。

此外,该县采用定期检查与突击检查相结合、全面检查与专项检查相结合、明察与暗访相结合的方法,不断加大党风政风的督查力度,使干部作风建设常态化、长效化。定期督查主要是节假日期间组织人员到饭店查公款吃喝、到单位查公车私用、到景点查公款旅游、调阅账册查公款送礼,做到逢节必查。突击督查主要是根据群众举报以及案件调查中发现的

线索等,到基层一线进行突击检查。专项检查是针对发生在群众身边的腐败问题以及懒政怠政等“四风”问题开展专项治理。去年以来,通过定期检查、专项检查等方式,该县共查处违规违纪案件55起,党纪处分114人,组织处理24人,纠正违规资金2779万元。该县还建立纪检监察协作区工作机制,把全县各乡(镇、街道)及县直各单位划分为8个协作区,成立了16个监督检查工作组,不定期深入基层一线开展推磨式监督检查。去年下半年协作区成立以来,该县共处理违规违纪人员81名,推动了全县机关作风持续好转。

过程痕迹化不仅是对纪检监察干部履职过程、履职结果进行全程监督的重要环节,而且也是确保监督检查有章可循、责任追究有据可查的关键程序。在落实

“两个责任”方面,该县要求各单位党组织负责同志对遵守党内政治生活制度等履行主体责任的10件事实行项目管理,建立台账,平时检查、年底考核以此为依据,在作风纪律检查中做到了每次检查有视频资料、有检查通报、有处理结果。

为激发党员干部履职尽责、勤政廉政的积极性,该县出台了《关于实施党风廉政建设“一案双究”责任追究制度的暂行办法》,在查办违纪违法案件时,一并调查和追究发案单位党委主体责任和纪委监督责任是否落实到位,对履行“两个责任”不力,导致本单位发生多次或多人违规违纪问题的,由下至上逐级追究党委(党组)和纪委(纪检组)相关领导的责任。去年以来,有49名党员干部受到责任追究,其中科级干部37人。

王丽在鲁山县调研指导扶贫工作时强调

坚持问题导向 强化组织领导

本报讯(记者何思远)5月6日上午,市委常委、常务副市长王丽到鲁山县团城乡调研指导精准扶贫、精准脱贫工作。

王丽分别来到团城乡寺沟村仓房庄组和应山村艾台组的贫困户家中,详细了解他们的生产生活情况。

在听取了团城乡扶贫开发工作汇报后,王丽强调,一要提高思想认识,坚定信心。切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,打牢思想基础,把认识统一到中央和省委、省政府与市委、市政府的要求上来,坚定信心,全力打赢脱贫攻坚这场硬仗。

二要坚持问题导向,狠抓任务落实。对全乡人口进行精准识别,找准贫困原因和原因,找准帮扶思路和举措,真正做到“一户一本台账、一户一个脱贫计划、一户一套帮扶措施”。三要强化组织领导,严格责任落实。各级各有关单位要建立健全精准扶贫工作机制,细化工作台账,明确责任到人,在脱贫攻坚中各司其职,协同发力,务求实效。要以对党和人民高度负责的态度,以深入开展“两学一做”学习教育为契机,以更精准的思路、更有力的措施、更严实的作风,切切实实使这项工作出成绩、见到实效。

首届舞钢环湖马拉松赛举行

严寄音冯晓仙张电子为比赛鸣枪

本报讯5月8日,备受瞩目的2016悦动全球首届舞钢环湖马拉松赛在龙泉水湖畔举行。市人大常委会副主任严寄音、副市长冯晓仙、市政协副主席张电子共同为比赛鸣枪。

本次环湖马拉松赛以“悦动人生 呼吸自由”为主题,旨在通过赛事平台,鼓励人们重视绿色环保,倡树低碳出行理念。

作为我市首次举办的大型国际环湖马拉松赛事,赛事主办方在各级各部门的大力支持下,精心准备,协作配合,确保了比赛圆满成功。比赛当日,来自5个国家和地区的3100多名选手沿风光旖旎的

龙泉水湖竞速飞奔。本次比赛标准赛程为24公里,为吸引更多的人参与进来,组委会还特设了5公里迷你赛道,选手们不分老幼畅享跑步乐趣。

经过激烈角逐,来自坦桑尼亚的选手吉萨摩以1小时18分31秒的成绩获得男子组冠军,蒙古选手巴娅特苏哥特以1小时29分32秒的成绩获得女子组冠军。比赛结束后,严寄音、张电子等为获奖选手颁奖。

据介绍,随着首届环湖马拉松赛的圆满落幕,舞钢市的良好生态环境得到了一次集中展示。(杨德坤)

王天顺在调研湛河综合治理工程时强调

加快征迁扫尾 按期推进工程

本报讯(记者孙聪)5月8日下午,市人大常委会副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺带领部分市人大代表、市湛河治理工作指挥部有关负责人和湛河综合治理工程设计方负责人等,调研湛河综合治理工程。

王天顺一行先后来到高新区遵化店镇韩庄村、卫东区鸿雁街街道大营社区、湛河区高阳路街道后城村、诚补路桥至一泵站段、新华路桥西侧工地,检查征迁扫尾工作进展情况,实地验收部分湛河顶管工程。

调研过程中,王天顺现场办公,听取施工方意见和建议,协

调高新区和湛河区解决征迁遗留问题。

王天顺强调,湛河综合治理工程的核心是治污,湛南暗涵工程是整个排污系统的关键部分,而目前各相关区未完成的征迁任务直接关系到湛南暗涵能否顺利施工、按期完工,事关整个排污工程建设。各相关区要进一步增强责任感和使命感,强化大局意识和服务意识,加快征迁扫尾步伐,主动服务好施工企业。施工方要结合即将到来的汛期天气,制定科学的施工方案和应急预案,安全、文明施工,保证工程质量,确保工程按照时间节点推进。

采取措施积极防控大风扬尘

市蓝天工程指挥部表扬7家单位

本报讯(记者程颖)5月4日,市蓝天工程指挥部发出通报,对5月2日积极采取措施有效防控大风扬尘的7家单位提出表扬。

5月2日上午,我市出现了5至6级大风天气,市区及周边扬尘污染严重。上午8时至9时,市区空气质量一度接近爆表。市蓝天工程指挥部办公室迅速组织市住建局、市交通运输局和卫东区、新华区、湛河区、新城区、高新区等相关单位加大扬尘防控措施,最大限度地控制扬尘产生。

其中,市交通运输局组织专人加大对北环路、许平南等市区周边道路的洒水频次,使道路扬尘得到有效遏制。市住建局组织新华区、卫东区、湛河区环卫局洒水车全部出动,对市区主次干道

及环保监测点周边路段进行不间断洒水降尘作业,提高保湿抑尘效果。市住建局还在平安大道西延工程1.2标段和新新路施工、监理、业主三方会议,强调施工过程中务必严格落实“六个百分之百”防尘标准。

新华区、卫东区、湛河区、新城区、高新区等区(管委会)蓝天工程指挥部也按照市蓝天办的部署,组织相关单位加大洒水频次,狠抓工地停工、物料覆盖、道路洒水、密闭运输等防尘措施落实,最大限度地控制扬尘产生。

通过上述单位的共同努力,市区空气质量指数从5月2日上午10时开始明显下降,有效降低了大风天气下的扬尘污染。

著名书画家铁剑心 受聘平顶山学院客座教授

本报讯(记者沙星海)5月6日下午,著名书画艺术家铁剑心先生来到平顶山学院,在该校艺术学院展览馆举办“大铁书画艺术展”,开展现场教学活动,并受聘该院客座教授。

铁剑心,1950年生于漯河,回族,是国家一级美术师,中国穆斯林书画院院长,河南省民族书画院院长。铁剑心的书法作品以多变的手法,简约的点画,内敛的字势,苍劲的笔力,自由的章法,朴厚大气的书

风,构成耐人寻味的特点。铁剑心还善画牡丹和鹰,兼习山水,他的花鸟画古而不泥古,师造化而不由自然所困,力主形神兼备,用笔灵便,色墨瑰丽。山水画格调清新,大胆泼彩,巧妙构图,气势恢宏,从而形成他洒脱自如的艺术个性。

教学活动现场,铁剑心与师生互动,挥毫泼墨,现场创作书法和绘画作品,并以作品为例,为在场师生讲解了运笔、章法、结构、色彩等书画创作技巧。

●4月27日,市妇联、鲁山县妇联带着“母亲健康快车”来到鲁山县

四棵乡平沟村,为村民义诊,100多人接受了检查。(田秀忠)

网购食品的安全问题有了部门监管

如遇到订餐食品有问题 可拨打12331投诉

本报讯(记者吴玉山)“现在,方便、快捷、实惠的网络订餐服务越来越受青睐。过去由于没有部门监管,网络订购的食品出现问题,消费者只能自认倒霉。近日,省食品药品监督管理局制定了《河南省网络订餐食品安全监督管理办法(试行)》,这就意味着今后网购食品安全将由食品药品监管部门监管,消费者如遇到网购食品有问题可拨打12331进行投诉。”5月5日上午,市食品药品监督管理局餐饮安全监管科科长李超说。

据介绍,网络订餐是指餐饮服务食品经营者通过互联网(含手机互联网APP软件)接受送餐订单,并制作、配送(含委托配送)膳食的经营活动。

发现从事网络订餐的餐饮服务食品经营者隐瞒真实情况、提供虚假或者失效主体资格信息、无许可证经营、经营禁止生产经营食品、发生食品安全事故等严重违法行为的,应当立即停止提供网络交易平台服务。消费者通过第三方平台订餐,其合法权益受到损害的,可以向网餐饮服务食品经营者要求赔偿,第三方平台应及时进行调解,有效保障消费者权益。第三方平台不能提供网餐饮服务食品经营者的真实名称、地址和有效联系方式的,由第三方平台赔偿。第三方平台提供者赔偿后,有权向网餐饮服务食品经营者追偿。

高招艺术类省统考 专业合格线全部确定

本报讯(记者孙鹏飞)省招办5月8日发布消息,我省2016年普通高等学校招生体育舞蹈类、音乐类省统考专业合格线确定,加上此前已公布的艺术类其他专业的合格线,今年高招艺术类9个专业的省统考合格线全部确定。

此次公布的艺术类省统考专业合格线为110分,音乐类专业合格线为80分。已经公布的艺术类省统考其他7个专业分数线分别是:美术类160分、播音主持类260分、编导制作类105分、空乘类265分、服装模特类265分、影视表演类125分、书法类190分。

按照规定,我省艺术类省统考实行全省统一命题、统一考试、统一划定各专业分数线。所有报考今年普通高等艺术类专业考生均须参加省统考,专业省统考成绩合格并参加全国普通高等学校招生文化课程统一考试成绩达到相应分数线的考生,方可按艺术类填报志愿。另外,只有省统考成绩达到专业合格线的考生,参加经我省同院校考院校举办的校考,所取得的成绩才有效。

温馨提示

今日天气

白天到夜里多云转晴,偏南风2-3级,最高温度27℃,最低温度14℃



平顶山学院举行2016春季双选会

5月7日,几位毕业生在双选会现场的招聘展位前了解职位信息。

双选会在该院湖滨校区举行2016春季双选会。本次双选会吸引了来自省内外156家企事业单位,招聘岗位总数达2600余个,有1000余名毕业生与用人单位现场达成了就业意向。

本报记者 王尧 摄

5月15日起新列车运行图实行

我市两站多趟旅客列车调整

本报讯(记者程颖 通讯员余胜利)5月5日,据平顶山火车站、平顶山西站发布的消息,自5月15日零时起新的列车运行图实行后,途经两站的旅客列车均有调整。

据平顶山西站有关负责人介绍,此次列车运行图调整是中国铁路近10年来范围最大的一次。新的列车运行图实行后,在平顶山西站停靠的旅客列车将新增7趟:南阳至烟台的K1360/59次快速列车1对,新乡至长沙的K859/60次快速列车1对,洛阳至郑州的K1379/8、K1377/80次快速列车1对,郑州至邓州的4717次普速列车1趟。

南阳至烟台的K1360次到达平西站的

时间是19:28、19:33开,14:43到达烟台。烟台至南阳的K1359次到达平西站的的时间是12:56、12:59开,14:42到达南阳。洛阳至绍兴的K1378次到达平西站的的时间是0:42、1:00开,沿途停靠车站主要有平顶山、漯河、周口、界首、阜阳、合肥、芜湖、宣城、杭州等,20:03到达绍兴。绍兴至洛阳的K1380次到达平西站的的时间是17:08、17:22开,沿途停靠车站为汝州、洛阳,19:48到达洛阳。

另外,还有3对停靠平西站的旅客列车调整了终到(始发)站。哈尔滨(哈尔滨西)至重庆北的K1063/4次的终到(始发)站改为重庆站;南阳至北京西的

K184/3次的终到(始发)站改为北京站;怀化至北京K268/7次的终到(始发)站改为北京西站。太原至张家界的K1885次、重庆北至济南的K16次、贵阳至北京西的K508次、张家界至济南的K1678次、西安至海口的K1167次列车,5月15日后均不在平西车站停靠。

届时,平顶山火车站新增一对旅客列车,即洛阳至绍兴的K1379/8次、K1377/80次快速列车。兰州至汉口的K863/4次旅客列车不在平顶山火车站停靠。停靠平顶山火车站和平西站的郑州至重庆北K909/10次旅客列车名称改为K1387/8次。

2017年度省科技计划项目开始申报

我市受理时间:6月8日

本报讯(记者华谦)5月6日,市科技局发展计划科有关负责人介绍,2017年度河南省科技计划项目申报工作即日起启动。

这次申报和受理的省科技计划项目包括科技攻关计划、软科学研究计划、地市创新引导计划(科普及适用技术推广项目)、技术转移引导计划(科技开放合作项目、产学研合作项目)等。同一

申报单位须通过单个推荐单位申报,不得多头申报;项目已获得省科技经费支持的,不得重复或变相重复申请不同的省科技计划立项支持。除科普及适用技术推广项目外,项目负责人已承担省财政支持的项目未结项或验收的,不得申请新的项目经费;项目负责人每年只能申报一个省科技计划项目(含后补助项目),并且不得再以项目主要完成

人(前三名)的身份参与其他项目。高校、科研单位、公益机构申报的项目须经单位内部公示,公示期不少于5天,公示无异议的项目通过主管部门(单位)审核申报。

市科技局将于6月8日集中受理项目申报,并经审核后报省科技厅。详细内容可登录河南科技网(http://www.hnkj.gov.cn)查询和下载相关内容。

每天忙到连板凳都坐不热

——石龙区法院社会法庭庭长王玉民办案二三事

“好,你等我一下,我20分钟之后到达。”4月27日下午3点,刚刚成功调解一起房屋装修工程款纠纷的王玉民,接到一位当事人的电话后,来不及喝上一口水,又匆匆地往外赶。

“每天忙到屁股连板凳都暖不热。”这是同事形容王玉民每天工作状态的一句话。

王玉民是石龙区人民法院社会法庭庭长。多年来,他坚信只有带着感情带着真情办案,才能走进群众的心坎里。2014年5月19日,石龙区大庄村五组村民姚某和王某因为土地使用权纠纷诉至社会法庭。事情起源于2009年,当时村民姚某因忙于生意,把自己与王某相邻的半亩土地让王某耕种,口头约定随要随还。至2014年王某已耕种5年,因政府征用土地需向土地使用权人补偿征用款,姚某和王某因补偿一事发生纠纷,使用权本应属于姚某的半亩土地,王某坚称属于他,经村组干部多次调解未果,姚某来到

了石龙区法院社会法庭王玉民的办公室。王玉民和另外两位同事详细听取姚某的诉求后,于当天下午找到王某了解相关情况,并通过多方走访调查,召集村干部和群众代表问讯,在双方当事人存在争议的耕地上开展实地调解。经查实,有争议的这宗土地是该组的一级耕地,分地时姚某家庭人口5人,应分土地0.5亩,王某家庭人口4人,应分0.4亩。调解过程中,王某自认为该土地是自己的责任田,理应享受补偿款。经过商议,5月21日,社会法庭带领村组干部对王某耕种的土地重新丈量。经双方指认边界及丈量后,实际耕地面积是0.9亩,在事实面前,王某深感愧

疚,主动向姚某道歉,社会法官当众确立了边界,栽上界石。在场旁听的村干部和群众无不称赞。

2013年12月,王玉民开始担任社会法庭庭长。“说实话,大部分案件只要双方各退一步就很容易解决了。但有时候有些案件很难解决,比如民间借贷,由于没有证人或者缺少借条,甚至有的当事人已经去世。”

石龙区大庄矿附近居民张某的妻子杨某原来在大庄矿门口开了一家饭店,杨某先后欠驻马店西平县商人高某面粉和食用油累计11500元。2011年7月,杨某突然去世,张某随后给高某打了一张11500元的欠条,承诺于2013年6月前还

款完,可到了2014年7月,高某仍未拿到一分欠款。在多次催要无果的情况下,高某把张某告到了法庭。王玉民接手后,第一时间来到了张某家中,张某说自从妻子病逝后,饭店已关停,家里没有经济来源,家中老小5口人,经济拮据。王玉民又走访邻居,证明张某所述属实。第二次再去时,张某的母亲患病在床,王玉民当即把身上仅有的310元钱掏给了张某,让其为母亲治病。

随后,王玉民又找到高某,向其说明情况让其适当让步,最终双方当事人于2015年底达成和解协议,一场债务纠纷画上了句号。(张鸿雨)

新闻短波

四棵乡平沟村,为村民义诊,100多人接受了检查。(田秀忠)